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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 22. marts 2023 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 22. marts 2023 kl. 10.00-12.00  
Sted:    Sokrates 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Rune Graulund (RG) 
Steven Breunig (SB) 
Christina Daubjerg Newman (CDN) 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Jørn Brøndal (JB) 
Nils Arne Sørensen (NAS) 
Michael Long Lam (MLL)  
Cathrine Gedsted Hansen (CGH) 
Charlotte Granly (CG) 
Diana Brunholm (DB) 

 
Afbud:   Karoline Stage 
 
 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
 

2) Godkendelse af referater 
Studienævnet godkendte referaterne. 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 

PS: Der har været afholdt Åbent Hus den 4. marts, god stemning og et ok fremmøde til 
oplæggene. Dem vi talte med, virkede reelt interesserede i uddannelsen. Min oplevelser 
er, at vi nu er blevet mere skarpe på hvad man kan bruge uddannelsen til, hvis man ikke 
ønsker at blive gymnasielærer. Det gav en god afslappet stemning. 
 



2 
 

Vi har modtaget ansøgningstallene for kvote 2 til bacheloruddannelsen. Vi har modtaget i 
alt 82 ansøgninger, heraf er 28 første prioritet og 54 har en lavere prioritet. Det er et fald 
fra sidste år, hvor ansøgningstallet var 96. Det efterlader os med en forsigtig optimisme. 
 

b) De studerendes meddelelser (faglig vejleder, fagrådet) 
MOO: Vi er nu endelig flyttet i vores eget fagsrådslokale. 
 
MLL: Vi er blevet opmærksomme på, at støjniveauet i det nye lokale er ret højt. Vi kan 
høre hvad Diana siger og hun kan høre os. Vi har kontaktet fakultetet, der har kontaktet 
Teknisk Service for at finde på en løsning, så vi ikke risikerer at høre følsomme person-
oplysninger. 
 
CDN: Vi har haft et længere udestående med et cateringfirma, som leverede mad til et ar-
rangement, trods aflysning fra vores side af, hvor de efterfølgende sendte os en regning 
på 6500 kr. I sidste uge modtog vi endnu engang en regning på 6500 kr. og få dage efter 
fik vi en kreditnota på 6500 kr., så jeg går ud fra at den sag nu er ude af verden. 
DSAS er lidt tilbageholdende med at lave nye arrangementer, da erfaringen er, at de nye 
studerende ikke gider komme. 
 
ECFK: Vores oplevelse er den samme, de studerende gider ikke komme og vi er lidt på 
bar bund med hvad vi skal gøre for at tiltrække dem. 
 
SA: Mht. de arrangementer der blev afholdt i efteråret, så tror jeg de studerende syntes 
det var ret dyre arrangementer, og mange var blev afholdt ude i byen. Det er da fedt nok 
at få et gratis shot på en bar, men så står man der i en time og bliver tørstig mm. 
 
MOO: Jeg tror det er en ide at vi får fat i de koordinerende tutorer, så de kan hjælpe med 
at promovere vores arrangementer som ”Show me your BA”, ”Meet your professor”, 
”Poetry Club” og lign. over for de nye studerende. 
 
SA: Åbent Hus i år forløb super fint, vi talte i år 45 besøgende ved vores stand, sidste år 
var der kun 13, så alt i alt et godt Åbent Hus. Skal samtidig hilse fra Karoline. Dette ville 
være hendes sidste møde som faglig vejleder, men hun deltager i et oplæg om det emne 
hun skriver speciale om. 
 

c) Studie(nævns)sekretærens meddelelser: 
Ingen bemærkninger. 
 

d) Andre: 
RG: 
Ansøgningstallene for bacheloruddannelsen i Amerikanske studier er i år på 53, mod 57 
sidste år. 15 af disse er første prioritet og 38 ansøgninger har Amerikanske studier som 
lavere prioritet. 
 
JB: For første gang i mange år har Amerikanske studier været nødsaget til at aflyse et 
Thanksgiving arrangement, da der kun var 7 tilmeldt. Sidste år deltog 50 i arrangementet. 
 
CDB: Det er et seriøst problem, som vi er nødt til at gøre noget ved. 
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PS: Der er flere sider af denne problematik. Vores studenterbestand er blevet halveret på 
3 år, det giver naturligvis færre studerende. Samtidig er der også et corona-efterslæb. Jeg 
er sikker på, at hvis vi holder gejsten oppe, så skal det nok komme op at køre igen. 
 
MOO:  

Ansøgninger 
4) Merit- og dispensationsansøgninger 

Se lukket referat 
 
Sager til behandling 
5) Ansøgning om økonomisk støtte fra Peter Simonsen 

Ansøgning fra PS vedrørende arrangementet ”Mød en gymnasielærer” den 25/4 som der 
søges om støtte til på op til 3500 kr., samt om støtte til afholdelse af dimission den 28/6 på 
3000 kr. Studienævnet godkendte ansøgningen. 
 

6) Høring – Videnskabsteori 1 for Humaniora 
Studienævnet havde ingen kommentarer til høringen og godkendte den. 
 

7) Høring – Godkendelse af fagbeskrivelser for valgfag E2023 
Studienævnet besluttede på mødet at godkende alle fag til Amerikanske studier og En-
gelsk uddannelserne. 
 
Studienævnet havde tillige følgende kommentar til høringen: 
Studienævnet havde en diskussion af den udvikling af universitetet, som den nye type valg-
fag er tegn på. Studienævnet kan se både fordele og ulemper og vil følge evalueringerne 
nøje. Studienævnet bemærker iøjnefaldende lave pensumkrav på visse kurser, hvilket må 
skyldes forskellige faglige traditioner, som vi ser frem til at få indsigt i. Vi håber, at alle 
studienævn på humaniora bakker bredt op om det varierede valgfagsudbud. 
 

Årshjulet 
8) Studiestart 

PS: Vi har i år budgetteret med 4 lønnede koordinatorer fra begge studier. Der planlægges 
at de nye studerende skal igennem et orienteringsløb, hyttetur mm. Vi skal være opmærk-
somme på, at de ting vi fortæller de to første dage i studiestarten, bliver gentaget i løbet af 
undervisning. Vi skal lære de studerende at studere, mens de studerer. Vi vil på et tids-
punkt i April bruge lidt tid på at tale med tutorerne. 
 
CDN: Jeg er blevet kontaktet af 2 studerende der var interesseret i at høre om stillingerne 
som koordinatorer, men var nervøse for at søge, da de havde hørt rygter om nedskæring af 
budgettet, færre tutorer, ny hytte mm. Vi skal arbejde på at få vendt snakken til at det er 
vigtigt at være studiestartskoordinatorer og at det giver gode kompetencer man kan bruge 
videre i sit lov. 
 
NAS: Det er nødvendigt at vi gentænker studiestarten, og ikke bare forventer at vi kan 
lave samme studiestart som de sidste par år, bare med 20% mindre budget. Det er en ny 
fortælling der skal skabes. 
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9) Godkendelse af evalueringsrapport – Amerikanske studier 
Studienævnet gennemgik evalueringsrapporten for Amerikanske studier og godkendte 
denne. 
 

Orientering 
10) Orientering om eksamensklager 

Studienævnet blev orienteret om eksamensklager for perioden vintereksamen 21/22 og 
sommereksamen 2022, hvor der har været 2 klager. Begge klar var fra studerende på ba-
cheloruddannelsen i Engelsk. 
Studienævnet havde ingen kommentarer til orienteringen. 
 

11) Talentudmærkelse for studerende 
Studienævnet blev orienteret om fakultetets indkaldelse af indstillinger af navne på stude-
rende der har udvist særligt talent i foråret 2023. PS foreslog at vi sendte mailen fra fakul-
tetet ud til alle undervisere. CG vil sørge for udsendelsen til underviserne. 
 

12) Undervisningspris 2023 
Studienævnet blev orienteret om indkaldelse af forslag til kandidater til Undervisningspri-
sen 2023. PS udtrykte ønske om at sende informationen ud til alle studerende på begge 
studier, således de gøres opmærksomme på muligheden for at indstille en underviser. De 
studerende skal samtidig orienteres om, at såfremt man ønsker at indstille en underviser, 
skal man kontakte DB for at få et indstillingsskema. 
 

Eventuelt 
13) Eventuelt 

Ingen bemærkninger. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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